



### 「優質評核管理認證計劃」證書頒發典禮

「評核促進學習」——一套公平、公正和可靠的評核制度才能改善學與教的效能，本校素來致力發展一個這樣的優質評核機制。本校在這方面的努力得到香港考試及評核局的認同，認為本校在考評管理上具有專業的標準，於 2011 年 8 月給予「優質評核管理認證」。證書頒發典禮已經於 10 月 15 日上午假本校禮堂舉行。典禮由考評局主席吳克儉太平紳士及考評局秘書長唐創時博士主持，並邀請教育局副秘書長陳嘉琪博士頒授證書。當天獲得頒發認證的中學有 12 間、小學 11 間。頒發證書後，本校校長吳偉文博士及課程主任黃瑞芬老師向與會人士分享參與此「優質評核管理認證計劃」\*的經驗。本校將繼續為學生提供公平、公正和可靠的評核制度，並持續改進，以保持優質考評管理的水平。

\*「優質評核管理認證計劃」的對象是各中、小學，主要的評審範疇包括以下三方面：

- (一) 學校的評核管理 / 培訓及專業發展
- (二) 學校教職員的考評經驗
- (三) 學校環境及考試行政的安排

考評局會透過查閱有關文件、前往參與此計劃的學校進行視察及與學校負責考評之老師討論，以評估學校是否符合計劃的要求。認證以三年為一周期，獲認證的學校須每年進行自我評估，並提交有關文件予考評局，考評局將會在周年視察中抽樣檢查。

### 「家長日」

本年度舉行的首次家長日，已於 9 月 24 日圓滿結束。當天出席的家長，都會參加於禮堂舉行的座談會及在課室與班主任見面。禮堂內的座談會內容包括：中英數各科的要求及評估方法、對學生的獎懲及支援計劃等等。而當天亦有不同主題的簡介會、選取舊校服及選購舊敲擊樂器，得到各位家長的踴躍支持，令活動得以順利舉行。部分家長提出的意見，校方亦作出即時的跟進，班主任或負責老師亦會按家長提出的問題或意見，聯絡家長並作出解答，在此感謝各位抽空出席的家長，對子女的關心及對學校的支持。

### 「公益金便服日」及「無冷氣日」

本校向來積極鼓勵學生熱心參與公益活動，亦重視環境保護，故於 9 月 30 日舉行 2011 年度公益金便服日活動及無冷氣日，同學們穿上便服，響應這項大型慈善活動之餘，亦為環境保護出一分力。是次活動所籌得之善款，將不扣除任何開支，全數撥捐公益金所資助的「家庭及兒童福利服務」。當日，同學及所有教職員均穿上便服上學，課室內亦把冷氣機關上。大家體會輕鬆上學的樂趣，又能學習如何幫助別人。是次活動，本校共籌得善款合共港幣 39770 元。

### 「國慶（升旗儀式）」

為了慶祝 10 月 1 日的國慶，本校於 10 月 3 日舉行升國旗儀式，全體師生面向國旗，高唱國歌。校長向全校訓話，回顧過往一年中國曾發生的大事。儀式結束後，同學返回課室觀看國慶短片，並完成工作紙，增加對祖國的認識及歸屬感。

### 「健康生活，遠離毒品講座」

社區藥物教育輔導會於 10 月 3 日到校為三年級學生舉行講座，內容以引發學生對毒品禍害的學習動機為主。講者透過不同的形式讓學生對毒品禍害有更多的認識，從而增加學生對遠離毒品的警覺性，並學懂拒絕毒品的技巧和如何抗拒朋輩的引誘。整個講座裏，講者不時教導學生要以正面和積極的態度來處理壓力，更鼓勵學生學習凡事須審慎考慮才作出決定。學生在是次講座中受益良多。

### 「學生領袖發展計劃延伸活動——活動設計及服務學習」

本校安排學生領袖到宣美幼稚園進行活動設計及服務學習，於 10 月 8 日參加宣美幼稚園舉辦的親子同樂日。當天趙懿蓮主任及陳嘉珊老師與六年級的 12 位學生領袖一同到幼稚園，為將會入讀幼稚園的小朋友及幼稚園學生準備一個攤位遊戲，名為「數一數·拋一拋」，數出圖卡上圖案的数量後，將答案用拋球方式顯示。活動後，學生領袖將小禮物獎勵給小朋友，他們都開心不已。

同學們完成攤位遊戲後，都覺得上了寶貴的一課，而且很有滿足感。

### 「玫瑰月祈禱聚會」

本校校監江天文神父、吳偉文校長及全體師生於10月12日聚首一堂，在本校禮堂，參加玫瑰月祈禱聚會，一起默想玫瑰經的「歡喜奧蹟」，我們偕同聖母重溫天主愛人類、救贖人類的工程。內容包括：聆聽聖言、默禱、誦唸玫瑰經、神父講道及降福，讓同學效法聖母，與天主的計劃合作，找出自己的人生目標和使命，並樂意承擔。

之後，基督小先鋒及教友同學帶領全體師生一起誦唱《極溫良的母親》，表示對聖母的尊敬，並在日常生活中效法聖母的德表。

在10月份，同學收到玫瑰月工作紙，每當同學實踐一個好行為，就可在預印的玫瑰花圖案上填上顏色，以及寫出自己所做的好行為，這代表同學向聖母送上一朵一朵的玫瑰花，象徵同學在生活中效法聖母的德表，活出基督的精神，用思、言、行去敬禮聖母。

### 「課室秩序比賽」

一個優良的學習環境，良好的課室秩序是不可或缺的。為了培養同學在課堂上及轉堂間有良好的紀律，訓導組每年都會舉行課室秩序比賽，加強同學對課室秩序的關注和認知。本年度上學期課室秩序比賽已於10月17日至27日進行，各班均表現良好。比賽結果如下：

冠軍	亞軍	季軍
1C	3D	3A

### 「小四成長的天空迎新活動及家長工作坊」

小四成長的天空迎新活動及家長工作坊於10月21日順利舉行。新一屆的四年級組員在吳校長、老師及家長的見證之下，承諾會在本年度的輔助課程中，積極投入參與全年的各項活動，包括：小組活動、訓練營、服務和親子活動等，從而協助他們訂立個人目標，增強他們的社交能力，解決問題的能力，管理情緒的能力及樂觀感，使他們在逆境中能積極面對及解決困難。

迎新活動完結後，家長立刻進行工作坊，專心地聆聽全年的活動簡介，明白活動需要得到家長的支持和參與，才能輔助孩子成長，提升他們的抗逆力。

### 「每月祈禱聚會」

二至六年級的教友同學於10月21日午間活動時段，參加每月祈禱聚會。活動內容包括：唱聖詠、祈禱、唸玫瑰經、聆聽天主的聖言、神父講道及降福等。學生聆聽當日的聖言——路加福音(路12:54-59)「與天主和好的時候到了」，江天文神父勉勵我們不要做假善人，要誠心誠意去幫助別人，做錯事時，要真心痛悔，例如：每天睡覺前，可多祈禱，與天主的關係和好，將得到主賜的平安。最後，江神父降福吳校長、老師、同學及其家人，活動在一片歡樂的歌聲中完結。

### 「Halloween Party(萬聖節派對)」

萬聖節嘩鬼又來了！本校於10月設計了一連串的活動，讓同學們感受萬聖節的氣氛，了解節日的特色。活動包括：萬聖節填色比賽，萬聖節嘩鬼設計比賽、萬聖節嘩鬼面具設計比賽及「Who is wearing the mask? (誰戴了面具?)」競猜遊戲。此外，於10月26日當天，外籍英語老師Miss Frances Helen Moxon, Miss Finnuala Williamson及一年級英文科老師為小一同學舉行了一個「萬聖節派對」，內容包括：節日簡介、連串遊戲如”Pass the parcel”及”Musical Statues”等等。老師和同學們盡情地「扮鬼扮馬」，有巫婆、吸血殭屍、大小南瓜、各種不同的嘩鬼……大家的扮相維肖維妙，為派對增添了不少歡樂的氣氛。

「Who is wearing the mask?」競猜遊戲吸引了全校的同學參與，連老師、教職員及校工叔叔、姨姨也踴躍地參與。啊！原來是江翠茵老師戴上了面具呢！當中有4位老師及教職員，以及許多同學猜中了答案，我們從中抽出了以下幸運兒，在此恭賀遊戲中勝出的幸運兒。是次活動的各項比賽結果如下：

#### 「誰戴了面具競猜遊戲」得獎者

葛瑞英主任	彭倩寶老師	梁麗妍教師助理	校工娟姨姨		
1C 湯曉晴	1D 王應麟	2B 李浩綸	2D 陳穎樺	3B 李浩維	3B 杜康
4B 方愷瑩	4D 江凱晴	5A 李晉齊	5B 梁絲羽	6A 高嘉誦	6D 曾康銘



「一、二年級萬聖節填色比賽」得獎者

1C 馮嘉偉 1C 劉家嘉 1D 陳卓謙 2A 侯詠好 2B 李天怡 2C 曾柏霖

「三、四年級萬聖節嗱鬼設計比賽」得獎者

3A 朱靖嵐 3B 方以琳 3D 謝書義 4A 郭梓聰 4C 陳樂然 4D 蔡恩齊

「五、六年級萬聖節嗱鬼面具設計比賽」得獎者

5C 馮嘉俊 5C 黃婉琪 5D 陳達賢 6A 羅家禧 6B 鄭雨侗 6D 黃卓瑤

「課室清潔比賽(上學期)」

	一年級	二年級	三年級	四年級	五年級	六年級
各級冠軍	1C	2C	3D	4D	5D	6D
	初級組冠軍 3D			高級組冠軍 6D		

獎項

康樂及文化事務署主辦「深水埗區乒乓球比賽 2011」

男子青少年組(9歲以下) 單打 冠軍 2D 陳顯樺

男子青少年組(9歲以下) 單打 亞軍 4B 李曉銘

香港足球總會主辦「賽馬會青少年足球推廣 2011」第三階段分區錦標賽

九龍東區-C2組 冠軍 6A 周文浩

香港島區-C2組 冠軍 5C 余健朗

新界東區-C2組 亞軍 5B 廖子豐

九龍西區-D組 亞軍 5B 盧旭翹 5D 趙奇豐 5D 何俊健

九龍西區-E組 亞軍 3B 黃建堯 3D 梁俊軒

美孚青少年綜合服務中心主辦「2011 兒童足球比賽」

高級組 季軍 3D 梁俊軒

香港體育學院主辦「第二十屆水運會」

8歲或以下組別 50米自由泳 亞軍 3D 王曉暘

8歲或以下組別 100米背泳 季軍 3D 王曉暘

8歲或以下組別 100米四式混合泳 季軍 3D 王曉暘

香港中華基督教青年會(九龍會所)主辦「青年會兒童及少年水運會 2011」

女子7歲至8歲 25米背泳 季軍 3B 方以琳

國際跆拳道香港總會主辦「第五屆國際跆拳道香港總會兒童暨新手賽」

女子兒童色帶搏擊組 季軍 3B 周晴美

香港足球總會主辦「賽馬會青少年足球推廣 2011」

第三階段分區錦標賽 九龍西區-D組 冠軍 5C 曾衍舜

全港區際錦標賽 C2組 冠軍 6A 周文浩

全港區際錦標賽 C2組 季軍 5C 余健朗

香港城市大學主辦「第二十一屆週年水運會」

女童(12歲) 自由泳 50公尺 亞軍 6D 王力行

男童(9歲) 自由泳 50公尺 季軍 3B 王皓行

康樂及文化事務署主辦「深水埗區分齡游泳比賽 2011」

女子青少年 I 組 100米背泳 亞軍 4A 秦詩詠

## 十月份其他活動

10月28日 第38屆運動會

## 十一月份活動預告

11月9日 將臨期祈禱聚會  
11月13日 渣打藝趣嘉年華-2011- Mardi Gras 巡遊匯演  
11月14日 1A、1B 常識參觀交通安全城、4A、4B 常識參觀香港歷史博物館  
11月17日 學校旅行  
11月21日至24日 普通話繞日令活動  
11月21日 1C 常識參觀交通安全城  
11月25日 瑪利諾修會一百周年慈善綜藝晚會  
11月28日 5B、5D 參觀香港藝術館、1D 常識參觀交通安全城  
11月30日 5B、5C 服務學習探訪

### 「家長教師會報導站」

1. 每年一度的家長教師會周年大會已於10月22日舉行，新一屆的家長委員亦在投票選舉中順利誕生，上屆主席蔡學富先生連任主席，其餘各委員為：梁廣生(副主席)，黃碧玉(秘書)，李麗儀(司庫)，吳華欽(學術)，嚴麗芬(康樂)，楊淑卿(聯絡)，李敏珊(總務)，另有增補委員吳嘉慧及李卓靜。期望各家長能繼續支持家教會各項活動，通力合作。

各委員均懷着同一目標：為瑪小出一分力，盡力做到最好。希望藉着家教會，讓家長和校方建立一道橋樑，好使瑪小學生能於一個盡善盡美的環境中學習和成長。

2. 一年一度的運動會已於10月28日舉行，當天天氣晴朗，並不炎熱。老師及家長義工們一早到達深水埗運動場，為當天的活動作準備，同學們亦陸續到達，讓早晨的運動場熱鬧起來。隨著開幕禮的展開，運動會正式開始，各參賽健兒都悉力以赴，爭取佳績，既考驗自己連月來的練習成果，亦為所屬的社爭取錦標。

各社的打氣隊伍更搖旗吶喊，為健兒們打氣。而場上的忠社啦啦隊中，一位頭戴黃色假髮的老師，在場中四處走動，為整個運動會加添不少色彩，忠社更獲啦啦隊冠軍呢！除田徑比賽外，運動會亦加插親子競技大賽，讓家長與子女們共同參與，增進彼此的溝通和默契。約中午十二時半，整個運動會亦圓滿閉幕。

最後感謝各家長義工於百忙中抽空協助，擔任不同的工作崗位，使整個運動會在秩序井然和歡樂的氣氛下圓滿結束，來年再見。